

# 阿萨德辞去总统职务到了莫斯科

叙利亚各政治势力间爆发冲突的可能性进一步增加

据俄罗斯塔斯社8日晚报道，巴沙尔·阿萨德及家人已经抵达俄首都莫斯科，俄罗斯为其提供了庇护。

俄罗斯外交部8日早些时候发布消息称，阿萨德在与叙境内多个武装冲突方谈判后辞去总统职务，离开叙利亚，并下令和平移交权力。

被称为“中东心脏”的叙利亚局势发展之快、演变之剧令全世界都眼镜大跌——控制全国70%领土的叙利亚政府军竟然在一周多时间内将领地几乎“拱手相让”给了反对派武装。

反对派武装之所以推进神速，其重要原因就是驻守各地的叙政府军基本未做抵抗。

俄罗斯此次对叙政府提供了有限军事支持。

伊朗和黎巴嫩真主党是叙政府另外两个重要盟友。伊朗原计划向叙政府军提供导弹和无人机，同时伊朗与真主党表示将提供军事顾问。然而叙局势发展之快，使得这两方的援助未到，叙利亚已然“变天”。

中国国际问题研究院助理研究员李子昕认为，阿萨德政府解体，不代表叙利亚内战结束。他认为，原先控制叙70%面积的阿萨德政府解体，将导致叙利亚政治版图更加碎片化。各政治势力间为争夺势力范围而爆发冲突的可能性进一步增加，叙境内人道主义危机风险持续加大。

## 美军空袭叙利亚境内70多个“伊斯兰国”目标

美国中央司令部8日说，美军当天对叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”70多个目标发动了空袭。

中央司令部说，空袭行动动用了B-52战略轰炸机、F-15战机和A-10攻击机



在叙利亚首都大马士革拍摄的武装人员。

在戈兰高地的以军部队

## 以色列大举空袭叙利亚 趁机开辟“第四战线”

以色列军队8日空袭叙利亚数十个军事目标，炸毁以方担心可能落入“敌对势力”之手的叙政府军遗留武器装备，并自1974年以来首次进占戈兰高地缓冲区。

叙利亚局势骤变，以色列一面声称不会干涉叙内政，一面谋划加强对戈兰高地的控制。以军总参谋长赫齐·哈莱维8日说，以军在叙利亚开辟“第四条战线”。

## 叙利亚反对派与库尔德武装在叙北部激战

土耳其消息人士和“叙利亚人权观察组织”8日说，连日来，受土耳其支持的叙利亚反对派武装与受美国支持的库尔德武装在叙北部靠近土耳其边境的曼比季市激战，双方已有数十人死亡。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说，经过激战，反对派武装“叙利亚国民军”已经夺取曼比季市大片城区，9名土方

一名以色列国防部消息人士说，空袭“强度非常高”，主要摧毁“战略性武器”。

这名消息人士说，以军打击存放先进导弹的仓库、防空系统和武器生产设施。据一些叙利亚反对派媒体报道，以军7日晚至8日晨还空袭一座“化学武器工厂”。

以色列空军8日出动精锐的“翠鸟”突击队，占领位于戈兰高地的赫尔蒙山叙利亚

将持续打击“伊斯兰国”，杜绝其卷土重来。

不愿公开身份的美国和土耳其官员8日告诉美国《纽约时报》，叙利亚反对派武装先前通过土耳其通知美方，不会允许“伊斯兰国”加入对叙政府军的进攻。

一侧，其间未遇抵抗。那里距离戈兰高地以色列占领区大约10公里。社交媒体照片显示，以军士兵在山顶插上以色列国旗。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天视察戈兰高地以色列占领区时说，1974年以色列同叙利亚签订的两军脱离接触协议已经“崩溃”，他命令以军进入缓冲区，以防止“敌对势力”占领。

土耳其支持的武装激战并重创对方。

叙利亚2011年爆发内战，反对派阵营内部成分复杂，不同派别获不同域内外国家支持。土耳其认定叙利亚库尔德武装“人民保护部队”是土耳其反政府组织库尔德工人党在叙分支，多次越境打击叙库尔德武装。

据新华社

## 叙利亚局势突变 击败政府军的主力是谁？

叙利亚一朝变天。在巴沙尔·阿萨德政府快速垮台的过程中，武装组织“解放叙利亚”联盟（又译“沙姆解放组织”）被认为是击败政府军的主力。

### “解放叙利亚”联盟

“解放叙利亚”联盟，其前身“支持阵线”（又译“努斯拉阵线”）形成于叙利亚内战爆发之初，曾是“基地”组织叙利亚分支，一度主要由带有极端主义意识形态的圣战分子构成，通过发动武装袭击、自杀式袭击和暗杀等手段，与叙利亚政府军作战，当时曾被国际社会认定为恐怖组织。

2016年7月，朱拉尼宣布“支持阵线”更名为“征服阵线”，称更名后的组织“不隶属于任何外部实体”。这被外界解读为与“基地”组织切割。次年1月，他宣布解散“征服阵线”并建立更为广泛的武装联盟，也就是现在的“解放叙利亚”联盟。

### 朱拉尼其人

朱拉尼本名艾哈迈德·沙拉，化名朱拉尼在阿拉伯语中意为“戈兰人”，代表着他家乡——被以色列占领的戈兰高地。朱拉尼1982年出生于沙特阿拉伯首都利雅得，7岁时随全家返回叙利亚首都大马士革。

其父侯赛因·沙拉来自戈兰高地上的一个农民家庭，年轻时是泛阿拉伯民族主义活动人士。1961年9月，叙利亚宣布脱离与埃及共同组成的阿拉伯联合共和国后，侯赛因曾被叙利亚政府关押，之后他远离政治，成为沙特一家石油企业管理人员。侯赛因1989年作为高级管理人才应邀回到叙利亚，一度还担任过叙总理的石油经济顾问。

朱拉尼曾对媒体表示，“9·11”事件对年轻时的他产生了深刻影响。正是由于对袭击者的崇拜，他对圣战产生了兴趣，开始参加大马士革秘密举行的圣战布道活动，据称他在

穿着和说话方式上都曾刻意效仿“基地”组织创始人本·拉登。

为抵抗美国2003年入侵伊拉克，他从大马士革乘坐长途巴士前往巴格达。在接下来的几年里，他在圣战组织中不断晋升，后被捕被关进美军在伊拉克设立的“布卡营”监狱，在那里结识了多位“基地”组织头目。2011年出狱后，朱拉尼拿着大量来自“基地”组织的资金，返回叙利亚组建分支“支持阵线”。

据新华社

## 特朗普再提“退北约”和“削减援乌”

美国当选总统特朗普在8日播出的电视采访中再次威胁，如果美国盟友的防务支出“不达标”，美国“绝对”有可能退出北大西洋公约组织。同时，他还重申，上任后可能削减对乌克兰的军事援助。

特朗普6日在纽约曼哈顿特朗普大厦接受美国全国广播公司《与新闻界对话》栏目采访，在一个多小时内向公众披露自己下一个总统任期的主要施政目标。这是特朗普胜选后首次接受大型电视媒体采访。

特朗普在采访中说，如果盟友“支付账单”且在他看来“公平对待”美国，那么美国“绝对会留在北约”。但如果情形并非如此，他“绝对”考虑退出北约。

对于受到舆论关注的美国对乌克兰军事援助问题，特朗普警告，在他就任总统后，乌克兰方面“可能”要做好美方减少军援的准备，不要指望能够获得与民主党籍总统拜登任内同样多的军援。

据新华社



据菲律宾火山地震研究所消息，该国中部坎拉翁火山于当地时间9月15时3分喷发。

据新华社

## 韩国海域一渔船倾覆 至少7人死亡

韩联社9日援引韩国海警消息说，一艘韩国渔船当天在庆州附近海域与一艘运沙船相撞后倾覆，造成7人死亡、1人失踪。

据报道，当地时间5时43分，这艘载有8人的渔船与运沙船在庆尚北道庆州市甘浦港东南约6公里处海域相撞，随后倾覆。韩国海警出动舰艇、直升机等展开搜救，7人送医后被判定死亡。

韩国海警推测，事故原因推测是驾驶员注意力不集中。

据新华社

## 土耳其一架军机坠毁 5人死亡

据土耳其NTV电视台9日报道，土耳其一架军用直升机当天在训练过程中发生事故，坠毁于南部伊斯帕尔塔省，机上5名军人死亡，另有1人重伤。

报道援引伊斯帕尔塔省省长阿卜杜拉·埃林的话说，死者中包括一名准将。事故发生后，当地卫生、警察和应急部门派遣人员前往现场救援，受伤人员被送往附近医院接受救治。报道没有提及直升机坠毁原因。

据新华社